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În ultimele decade se observă o revolut,ie în domeniul ingineriei asistate de
calculator. Cres, terea puterii de calcul s, i rapidităt,ii echipamentelor hardware fa-
cilitează implementarea softurilor complexe de modelare s, i simulare a fenomenelor
s, i proceselor din lumea reală. Un domeniu de interes sporit pentru cercetările din
mediul academic s, i în aplicat,iile industriale prezintă dinamica computat,ională a
fluidelor (CFD). CFD revolut,ionează predarea s, i învăt,area mecanicii fluidelor s, i a
s, tiint,elor termice în institut,iile de învăt,ământ superior prin vizualizarea fluxurilor
complexe de fluide s, i dezvoltarea conceptelor fizice. CFD fiind derivat din diferite
discipline ale mecanicii fluidelor s, i transferului de căldură, îs, i găses, te loc s, i în
alte domenii neexplorate, în special în ingineria proceselor, chimică, civilă s, i de
mediu. Iar în prezent sunt efectuate studii care să răspundă provocărilor stringente
ce t,in de eficientizarea tehnologiilor de conversie a energiei regenerabile s, i privind
controlul emisiilor.

Cu toate acestea, rămâne întrebarea de bază [1, 2]: ce este de fapt dinamica
computat,ională a fluidelor? În prezent, CFD a devenit o nouă ramură care inte-
grează disciplinele mecanicii fluidelor cu matematica s, i cu informatica. Mecanica
fluidelor este în esent,ă studiul fluidelor fie în mis, care (fluid în regim dinamic), fie în
repaus (fluid în regim stat,ionar). CFD este dedicat în special fluidelor care sunt în
mis, care s, i modul în care comportamentul fluxului fluidului influent,ează procesele
care pot include transferul de căldură s, i, eventual, react,ii chimice în fluxurile de
ardere.

Caracteristicile fizice ale mis, cării fluidului sunt descrise prin ecuat,ii matem-
atice fundamentale, sub formă diferent,ială part,ială, care guvernează un proces
de interes s, i sunt deseori numite ecuat,ii de guvernare în CFD. Pentru a rezolva
aceste ecuat,ii matematice, acestea sunt convertite de către expert,ii informaticieni
folosind limbaje de programare complexe în programe de calculator sau pachete
software. Partea de calcul înseamnă pur s, i simplu studiul fluxului de fluid prin
simulări numerice, care implică utilizarea de programe de calculator sau pachete
software efectuate pe computere de mare viteză pentru a obt,ine solut,iile numerice.
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Apare o altă întrebare [1, 2]: avem nevoie de expertiza a trei persoane specifice din
fiecare disciplină - ingineria fluidelor, matematică s, i informatică - să se reunească
pentru dezvoltarea programelor CFD sau chiar pentru a efectua simulări CFD? De
fapt, acest domeniu solicită o persoană care să posede cunos, tint,e, într-o măsură
oarecare, din fiecare disciplină. Totodată, pentru domeniul cercetării, conlucrarea
în echipe multidisciplinare este cea mai productivă modalitate de dezvoltare în
acest sens. De altfel, formarea expert,ilor buni se petrece în asemenea echipe, iar
actualizarea s, i adaptarea modelelor matematice integrate în aplicat,iile de inginerie
asistată de calculator (CAE) se ment,ine continuu.
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